

假茅台“真假难辨”,假口罩“一撕就破”

铲车碾轧下,一大批伪劣产品被集中销毁

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

“

“现在,我宣布集中销毁活动开始。”12月21日,在打击食药环假犯罪“昆仑2020”专项行动涉案物品集中销毁活动现场,随着市公安局党委委员、副局长赵琦宣布,两辆大型铲车开始对一大批假药、假酒、假口罩等食药环假领域的伪劣产品,进行物理粉碎。“假茅台”“伪劣玻尿酸”“掺假饲料”“劣质减肥药”……一大批在市场上常见的且容易鱼目混珠的商品,被集中统一销毁。据了解,今年以来,我市共侦办食药环假领域刑事案件215起,涉案价值1.6亿元,形成了震慑效应。



抓获犯罪嫌疑人506名,打掉窝点78个、犯罪团伙82个

在销毁活动现场,牡丹晚报全媒体记者发现,收缴的涉案伪劣物品多达几十种,假酒、假食品、假保健品、假药、假兽药,不少是冒用知名品牌,且很多是生活中的常用物品。这些假冒伪劣产品仿真度极高,包装印刷质量也十分

清晰,外包装上品名、厂名、厂址、规格型号、成分等信息样样俱全,仅从表面看,与正品几乎无差别。

经过工作人员对涉案的造假物品进行分类,在确保不会造成环境污染的前提下,现场采用机器碾轧、人工破坏的方

式进行销毁,同时确保不会有应销毁物品遗漏遗失。对于涉及农资类的假种子、假化肥、假农药以及涉及污染类的劣质油、化工原料等对环境有较大污染的物品将另行销毁。

据赵琦介绍,为守护人民群众舌尖上的安全,确保天更

蓝、水更绿,公安机关始终保持对食药环领域违法犯罪的严打高压态势,抓获了大批作案分子,特别是今年以来,深入开展“昆仑2020”专项行动,共侦办食药环假领域刑事案件215起,抓获犯罪嫌疑人506名,移送起诉392人,打掉窝点78个、犯罪

团伙82个,涉案价值1.6亿元。

“这次运到现场集中销毁的是涉及食品药品领域、部分已结案的假冒伪劣商品和含有有毒有害物质的商品,目的就是营造打击食药环假违法犯罪的良好社会氛围,切实形成震慑效应。”赵琦说。

假茅台“真假难辨”,假口罩“一撕就破”

牡丹晚报全媒体记者在现场了解到,活动销毁了多种假冒高档白酒,其中,仅假茅台酒就有100多箱。

据东明县公安局食药环侦大队教导员郝学星介绍,

与其他商品相比,假茅台仿真度极高,一般市民真假难辨。侦查过程中,公安部门在接到相关线索后,顺线追踪,多方查证,才查获了这批假酒,抓获3名犯罪嫌疑人。

人。

“这些假酒,无论是识别码还是生产日期、外形包装都不好识别,市民要高度提高警惕性,选择权威渠道购买。”郝学星说。

与假茅台真假难辨相比,假口罩质量就十分拙劣了。

“这种假冒‘飘安’牌的一次性口罩,是我们在疫情期间查获的,质量非常低劣,特别薄,压根就没有熔喷布,无纺布

质量也非常差,一撕就破。”市公安局牡丹分局食药环侦大队副主任科员樊亚东说,在案件侦查过程中,警方查获了价值8万余件、10万余只假冒伪劣一次性口罩。

伪劣美容减肥产品“暴利”“量大”,涉案多达五六千万元

“这些肉毒素、玻尿酸,没有标识,经市场管理部门鉴定,是假药。该案抓获犯罪嫌疑人10人,查获肉毒素、玻尿酸两万余支,涉案金额五千余万元,捣毁销售窝点三处。”樊亚东说。

据介绍,假冒伪劣美容产品,相比其他类商品批量大、涉案金额大,属于“暴利”。“这样的一瓶肉毒素市场上能卖到两三千元,实际成本也就一二百元。”

同样,假冒伪劣减肥产品也是“暴利”,公安部门通过网上巡查,发现一种减肥压缩糖果在悄悄贩卖,经侦查发现,这种药品有减肥功能,但含有有毒有害成分,其窝点在牡丹区小留镇,立案侦查后,抓获犯罪嫌疑人15人,捣毁了19处销售窝点,查获了60余万粒。

“还有这种减肥胶囊,也含

有有害物质,成本也就几毛钱,到消费者手中就是几十块甚至是上百块一粒,这个案子涉案金额多达6000余万元。”樊亚东说。

警方提醒广大市民,要提高防范识别能力,注意防范食品、保健食品欺诈和虚假宣传行为,消费者要到证照齐全的正规场所购买,不购买“三无”产品;不购买标签上没有食品生产许可

证号的预包装食品;不购买标签或说明书中提及可以预防疾病、有治疗功能的产品;不购买标签上没有保健食品批准文号,但声称是保健食品的产品。生活中如发现疑似“食药环假”违法犯

罪线索,可以向公安部门举报。下一步,全市公安机关将以此次行动为契机,不断提升打击犯罪、保障民生的履效能,用实际行动回应人民群众对“餐桌安全”和“绿水青山”的期盼。

